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МЕТОДИКА ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ДОСЛІДНИЦЬКИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ У 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЗАСОБАМИ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Сучасне суспільство характеризується 

стрімким розвитком цифрових технологій, що 

обумовлює трансформування насамперед тих сфер 

життя людини які пов’язані із наданням послуг, де 

необхідно мислення, творчість, людська участь. До 

таких сфер відноситься і освіта.  

Сьогодні випускник вищого навчального 

закладу повинен розв’язувати комплексні завдання, 

які, як правило, виникають у процесі професійної 

діяльності.  

Сучасне суспільство характеризується 

перманентними змінами, які торкаються усіх сфер 

життя людини, що обумовлює необхідність навчання 

протягом усього життя. При цьому суттєвого 

значення набувають вміння самостійно приймати 

рішення, здатність мислити, вміння розв’язувати 

складні міждисциплінарні проблеми у нестандартних 

ситуаціях. Отже, «випускник вищого навчального 

закладу, повинен насамперед мислити та вміти 

використовувати ту інформацію (вищу її форму 

знання), які були ним отримані» [8, c. 126]. Це 

обумовлює необхідність володіння сучасною 

людиною навичками пошуку, аналізу та 

опрацюванню інформації відповідно до методології 

наукового пізнання з використанням цифрових 

технологій. 

У сучасних умовах відбувається зміна 

авторитарної моделі навчання на адаптивну, 

особисто-орієнтовану. Це обумовлює необхідність 

забезпечення сучасної освіти відповідними 

цифровими технологіями, використання яких 

повинно забезпечити здобувачів вищої освіти 

необхідними інформаційно-дослідницькими 

компетентностями. У цьому процесі провідна роль 

належить викладачу. Проте, сьогодні його час для 

безпосереднього контакту із здобувачами вищої 

освіти дуже обмежений, що пов’язано із низкою 

факторів (левова частка часу викладача витрачається 

на адміністративну роботу, карантинні заходи щодо 

пандемії COVID – 19 тощо значно зменшують 

можливість безпосереднього контакту). Усе 

вищезазначене обумовлюють актуальність 

використання цифрових технологій при формуванні 

інформаційно-дослідницьких компетентностей у 

здобувачів вищої освіти. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Питання формування знань із застосуванням 

 Кононенко С.О., Кононенко Л.В., Манойленко Н.В., 2021 
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цифрових технологій досліджували у своїх працях як 

іноземні, так і вітчизняні вчені. Так, Н. Басараба, 

А. Ломакович досліджували особливості 

використання в організації навчального процесу 

платформи дистанційного навчання Moodle [1, 5]. 

Дослідження Ю. Бикова зосереджені на вивченні 

цифрових технологій у навчальному середовище [3]. 

Праці В. Дем’яненко  присвячені дослідженню 

механізмів використання освітніх платформ з 

елементами штучного інтелекту для формування 

інформаційно-дослідницької компетентності [4], 

Н. Мішеніна досліджувала використання платформи 

Zoom під час дистанційного навчання іноземній мові 

[6], а О. Сахно – цифрові компетентності і технології 

для освіти [7]. Віддаючи належне здобуткам цих 

авторів, слід зазначити, що питання методики 

формування інформаційно-дослідницьких 

компетентностей у здобувачів вищої освіти засобами 

цифрових технологій потребують подальших 

досліджень. 

Мета статті – дослідження методики 

формування інформаційно-дослідницьких 

компетентностей у здобувачів вищої освіти засобами 

цифрових технологій.  

Методи дослідження. Для досягнення 

поставленої мети використовувалися наступні 

методи дослідження: аналіз наукової та методичної 

літератури, вивчення передового педагогічного 

досвіду та розробка методик організації дистанційної 

освіти. 

Виклад основного матеріалу дослідження. На 

сучасному етапі розвитку суспільства до найбільших 

позитивних змін в усіх сферах життєдіяльності 

людини повинно принести використання таких 

цифрових технологій як Artificial intelligence 

(штучний інтелект), Мachine learning (машинне 

навчання), Big Data (великих даних), Cloud 

technologies and computing (хмарних технологій і 

обчислень), Blockchain (блокчейн). Використання 

цих технологій здійснює суттєвий вплив і на 

методику формування компетентностей у здобувачів 

вищої освіти. У перспективі використання цифрових 

технологій дозволить створити передумови щодо 

нових можливостей оптимізації процесу навчання. 

Проте, «технології ніколи не замінять викладача» 

[5, c. 63]. Саме застосування цифрових технологій у 

поєднанні з майстерністю викладача дозволить 

забезпечити формування інформаційно-

дослідницьких компетентностей у здобувачів вищої 

освіти, які у свою чергу, дозволять йому вирішувати 

принципово нові завдання (сучасні випускники 

навчальних закладів повинні вміти критично 

мислити, адаптувати (і постійно оновлювати) свої 

знання).  

Слід зазначити, що незважаючи на масовий 

розвиток та використання цифрових технологій в 

усіх сферах життєдіяльності людини, застосування 

цих технологій у сфері освіти було досить повільним. 

Свого роду каталізатором впровадження і масового 

застосування цифрових технологій у процес 

навчання стала пандемія COVID – 19.  

Процес застосування цифрових технологій у 

навчальний процес у більшості навчальних закладів 

почався із впровадження програмно-

інструментальної платформи дистанційного навчання 

Moodle, який проектувався як інструментальний засіб 

розширення можливостей викладання із врахуванням 

педагогічних аспектів які базуються на основах 

пізнавальної психології. За цим підходом «учень 

(студент, слухач) – це активний суб'єкт, який 

самостійно створює свою власну систему знань, 

користуючись при цьому доступними йому 

джерелами. Роль учителя (тьютора, викладача) 

полягає в мотивуванні і підтримці своїх підопічних, 

супроводі їхньої самостійної роботи з опанування 

навчального матеріалу. Результатом такої роботи є 

формування умінь і навичок самоосвітньої 

діяльності, розширення та оновлення знань слухачів з 

певної галузі» [1]. 

У період карантинних заходів у вищих 

навчальних закладах поряд із програмно-

інструментальною платформою дистанційного 

навчання Moodle широко застосовується і платформа 

Zoom, що дозволяє отримувати синергетичний ефект. 

Так, платформа дистанційного навчання Moodle дає 

можливість використання інформаційних ресурсів з 

робочого місця (при цьому користувачі автоматично 

відслідковують усі зміни), а платформа Zoom 

дозволяє проводити заняття (конференцію) у режимі 

реального часу (мати достатньо якісний ауді- і 

відеозв’язок). При проведенні заняття з 

використанням платформи Zoom викладач 

(організатор конференції) має можливість 

«прийняти» до «залу» конференції будь-кого хто має 

посилання (ідентифікатор конференції) у будь – який 

час (наприклад, здобувача освіти, що запізнився). 

Крім того, при використанні платформи Zoom є 

можливим «взаємовідвідування» занять. 

Використання платформи Zoom дозволяє 

проводити заняття які максимально наближені до 

традиційних (платформа має функцію «підняти 

руку», вбудовану інтерактивну дошку тощо).  

Незважаючи на низку переваг застосування 

цифрових технологій у процесі навчання, не можна 

не зазначити окремі складності їх використання. 

Насамперед це залежність здобувача освіти від якості 

його технічного, програмного та internet 

забезпечення, що призводить до нерівномірності 

доступу до інформації (знань). 

Слід зазначити, що навчальні заклади надають 

здобувачам освіти «інформацію», яка у процесі 

навчання повинна перетворюватися на «знання». Так, 

Бусарєва Т.Г. зазначає, що основна відмінність 

знання від інформації – ступінь організованості й 

свідомості первинних даних [2]. На нашу думку, 

основна відмінність полягає не лише у ступені 

організованості й свідомості первинних даних, а і у 

спрямованості. Так, інформація - це «сировина» для 

формування знання, основний ресурс, послуга, товар. 

Знання, на нашу думку, це систематизована, 

структурована інформація, якою володіє індивідуум. 

Тобто знання є якістю індивідуума. Інформація ж 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9B%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%87%20%D0%90$
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задовольняє потребу певного індивідуума у ній, є 

основою формування знань. Процес перетворення 

інформації на знання потребує від індивідуума 

певних якостей, навичок, здібностей, а саме у нього 

повинні бути сформовані інформаційно-дослідницькі 

компетентності. Так, «knowledge produces knowledge, 

and the ability to think produces thinking» (знання 

породжують знаючих, а вміння думати – мислячих) [8, 

с. 126]. 

Висновки з дослідження і перспективи 

подальших розробок. Процес навчання на 

сучасному етапі розвитку неможливий без 

застосування цифрових технологій.  

Сучасній успішній людині необхідно навчатися 

протягом усього життя. При цьому суттєвого 

значення набувають вміння самостійно приймати 

рішення, здатність мислити, вміння розв’язувати 

складні міждисциплінарні проблеми у нестандартних 

ситуаціях. Це обумовлює необхідність володіння 

сучасною людиною навичками пошуку, аналізу та 

опрацюванню інформації відповідно до методології 

наукового пізнання з використанням цифрових 

технологій. 

Фундаментом для отримання знань людиною є 

освіта, у процесі якої навчальні заклади надають 

здобувачу вищої освіти «інформацію», яку він 

повинен перетворити на «знання». Процес 

перетворення інформації на знання у сучасному 

середовище можливий лише за умови сформованих 

інформаційно-дослідницьких компетентностей. 

Перспективи подальших досліджень у даному 

напрямі пов’язані із пошуком шляхів нівелювання 

проблемних моментів використання цифрових 

технологій у процесі навчання.  
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ПІДГОТОВКА СПЕЦІАЛІСТІВ ПРОФЕСІЙНОЇ ТА ТЕХНОЛОГІЧНОЇ ОСВІТИ В АСПЕКТІ 

ІСТОРИЧНОГО РОЗВИТКУ ЛЕГКОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ 

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Головною метою професійно-технічної та 

вищої освіти в галузі легкої промисловості України є: 

підготовка конкурентоспроможного на ринку праці 

кваліфікованого працівника, компетентного та 

відповідального, який вільно володіє професійними 

навичками та орієнтованого в різних сферах 

діяльності, здатного ефективно працювати за 

світовими стандартами, готовий до постійного 

професійного зростання, соціальної та професійної 

мобільності. В Україні все менше людей отримує 

професійну освіту, але попит на працівників постійно 

зростає. Дефіцит кваліфікованих кадрів став 

загальноєвропейською проблемою, що потребує 

значного підвищення престижу як робітничих так і 

інженерних професій в галузі легкої промисловості 

України [9].  

Розроблені на основі компетентнісного підходу 

нові стандарти професійної освіти націлені на 

розвиток галузей економіки, що визначено 

завданнями Стратегії державної кадрової політики 

України і передбачають реалізацію комплексу 

заходів щодо вдосконалення організації освітнього 

процесу та навчально-виробничих практик студентів 

ЗВО та учнів професійно-технічних навчальних 

закладів та ін. [2]. 

Кадрова політика на підприємствах легкої 

промисловості України вирішується на рівні тісних 

взаємин із закладами вищої освіти та професійно-

технічними навчальними закладами, які 

організовують навчання (практику) на виробництві. 

Роботодавець готовий приймати на роботу молодих, 

перспективних робітників, готових вчитися, оскільки 

матеріально-технічна база багатьох підприємств 

набагато сучасніша наявної в закладах освіти, а 

студенти під час навчання засвоюють не тільки ази 

професійної майстерності, а й специфіку 

підприємства. Рішенням проблеми є інноваційний 

підхід в підготовці студентів галузі «Освіта» з 
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